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Munkácsy.

Brassó, május 10.

A magyar festőművészet fejedelmét 
temették tegnap. Hozzá fogható kivá
lóság* nem volt és sokáig* nem lesz a 
nemzeti művészet történetében. Az is
meretlenség homályából bontakozott ki 
az ő alkotó talentuma, hogy fényével 
beragyogja az egész világot. Nagy szel
lemek pályafutása a Munkácsyé, az ön
tudatos erő tettvágyával, a lángész ki
meríthetetlen csodatéteivel. De a mi a 
legfölemelőbb, a legmagasztosabb, a 
legdicsöségesebb volt az ő életében, 
hogy utolsó pillanatáig az maradt, a ki 
volt, mikor Munkácson meglátta a nap
világot : a magyar nemzet hűséges fia, 
a küzdelemben és ragyogásban, a honi 
talajon s a külföld varázsos légkörében ; 
magyar. Ez teszi az endenichi nagy 
halott alakját különösen magasztossá. 
Ez csalta szemeinkbe a mélységes fáj
dalom könycseppjeit, mikor halála hírét 
megolvastuk. Ez biztosit neki örök hal
hatatlanságot a nemzet eleiében,például 
szolgálva minden időkben, mint a hon- 
fihüség fölülmulhatatlan apostola.

Munkácsyt osztatlan részvét kisérte 
sírjába tegnap Budapesten. A művész- 
királynak meghódolt gyászos diadalut- 
jában Magyarország kormánya, parla
mentje, művészvilága, közönsége. Oda
hozták ravatalához elismerésük és ke
gyeletük koszorúját a külföldi művészet 
hírneves képviselői is, hogy méltóképen 
nyilvánuljon az a bizonyság*, hogy Ma
gyarország halottja egyúttal a művelt
ség közös halottja. Ebben az osztatlan 
részvétben osztozik bizonyára a brassói 
magyarság is. Munkácsyt mindenki úgy 
tekinti, mint a nemzeti művészet klasz- 
szikus korának utolsó hatalmas képviselő
jét. Egy ember, a ki egyszerű ecsetjével 
dicsőséget szerez az egész hazának; a ki 
asztalosinasból felküzdi magát a tehetség 
erejével a legmagasabbra, a legnagyobb, 
legünnepeltebb művészek közé. E sorok 
Írója ott volt Parisban, mikor a aHon
foglalás“ nagyszabású képét a rue 

Drouot-ban közszemlére állították. Az

eseményt alig jelezte egy-két napihir 
s mégis heteken át óriási tolongás volt 
a Georges Petit csarnokában. Paris 
minden müértő, müveit polgára, benn
szülöttek és idegenek, siettek megte
kinteni a magyar művész magyar tárgyú 
Magyarországnak szánt festményét. Ki 
gondolta akkor, hogy rövid hat év múlva 
ez a zsenijének teljében mutatkozó mű
vész örökre kiejti az ecsetet kezéből!

Kiejtette. Nincs többé Munkácsynk. 
A kik mellette és általa emelkedtek, 
gyönge epigonok csupán. Sok festőnk 
van, de jó csak kevés. E jók közt sincs 
senki, a kit európai hírnév övezzen. A 
ki úgy egyesítse munkájában a tehet
séget a nemzeti tartalommal, a költői 
konczepcziót a művészi tudás biztossá
gával mint ő. Soká nem fog még ma
gyar művész egy Miltont, egy Krisztus 
Pilátus előtt-öt, egy Ecce Homo-t 
teremteni. Avagy ki tudja ? Az ő te
remtő lángeszének csodás alkotásai még 
felgyújthatják a lángot egy-egy szuny - 
nyadó talentum lelkében, s akkor Mun
kácsy nem leszen egyedül. De el fogja-e 
ez homályositani az ő emlékét ? Kisebbé 
fogja-e ez tenni az ő nagyságát ? Vagy 
veszített vele Petőfi költői dicsősége, 
hogy mellette és nyomában fölragyogott 
Arany költészete ?

Munkácsy mint példa is élni fog, 
nem csupán mint művész alkotásaiban. 
Az ö magyarsága, kire, tehetsége min
den emléknél maradandóbbá teszi az ő 
alakját s az emlékére állítandó szobor 
nem az ő nagysága megőrzésé, jelenti, 
hanem inkább egy lekötelezett nemzet 
hálás kegyeletét. Ennek a kegyeletnek 
bennünk is ébren kell élnie, s ha eljő 
az alkalom, ne sajnáljunk néhány fillért 
attól a szobortól, mely Munkácsyt va
rázsolja elénk, a halálával halhatatlanná 
lett mű vészfejedelmet I

Belföld
Brassó, május 10.

A főrendiház Vay Béla báró elnöklete 
alatt rövid ülést tartott tegnap délelőtt. 
Vita nélkül elfogadták a beruházási köl

csönről szóló törvényjavaslatot és a jelen
téseket.

Közös miniszteri tanácskozás lesz a hét 
végén Budapesten. Goiuchovszki Agenor 
gróf külügyminiszter már Budapestre ér
kezett.

Az összeférhettelenségi bizottság tegnap 
délután egy órakor befejezte a tárgyalást. 
A bizottság Ugronnak csupán a hadügy
minisztériummal való szerződéses viszo
nyát tárgyalta. Minthogy pedig ez már 
megszűnt, nem talált az ügyben összefér
hetetlenséget.

A nagyváradi kőművesek sztrájkja 
véget ért. A munkások követeléseit telje
sítették a munkaadók s ennélfogva a mnn- 
kát újból megkezdték.

Szaplonczay Pál dragomérfalvi föld
birtokos, kastélyában agyonlőtte magát.

Külföld.
Brassó, május 10.

Az uj csehek elhatározták, hogy a 
Reichsrathban obstrukcziót csinálnak. Klub 
juk elnöke: Engel dr. e miatt lemondott 
az elnökségről.

A müncheni AUgemeine Zeitung be
avatott forrás után azt írja, hogy a király 
beleegyezik Ferencz Ferdinánd házassá
gába.

Kraila utczáján egy Nedelov nevű 
bolgár ember iStepánovics brailai keres
kedőt agyonszurta. Nedelov, kit letartóz
tattak és azonnal kihallgattak, azt vallotta, 
hogy a gyilkosságot politikai okból kö
vette el. Úgy látszik, hogy Stepánovics a 
macedóniai forradalmi bizottságnak lett 
áldozata.

Roberis angol tábornok élete ellen 
merényletet terveztek. A terv kiderült s 
maga Roberts tett jelentést kormányának 
az esetről. A merénylet tervének részle
teit mindeddig nem sikerült fölfedezni, 
valamint a szereplők kiléte sem tudható. 
— Hunter tábornok ellenállás nélkül el
foglalta Fourtenstreamst. Az ellenség meg
futamodott; élelmiszert, lövőszert és mál
hát hagyott a városban.

Spanyolországban diákzavargások van
nak. A diákok torlaszokat építettek és a 
katalonai himnuszt énekelték. Néhány letar
tóztatás is történt. A madridi lapok meg
róják a barczelonai hatóságok gyöngeségét.
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Bolonya a magyaroké!
Brassó, május 10

Igaz-e ? Azt majd csak szombaton 
látjuk meg, a midőn be lesz fejezve a 
városi képviselők választása. Addig csak 
biztatgatjuk magunkat és egymást, hogy : 
„Bolonya a magyaroké! Bolo
nya a magyaroké!“ mert hát a vá
lasztójogosultak névlajstroma szerint igy 
kellene annak lenni, mert a választój ogo- 
sultak névlajstroma szerint a magyar vá
lasztók száma a Bolonyában sokkal több, 
majdnem még egyszer annyi mint a nem 
magyaroké ! Csakhogy a magyar nagyon 
nehezen mozdul, meglehetősen csökönyös 
és igy egyáltalában nincs kizárva az a 
lehetőség, hogy a 150—180 nem magyar 
leveri a 300 —340 magyart.

És a magyar nehezen tudja elnyom
ni személyes érzelmeit! Ha valaki egy 
olyannak látja meg a nevét a szavazó 
czédulán, a ki neki nem tetszik, akkor 
— törüli 1 Inkább jusson be egy nem 
magyar, mint a z a magyar, a ki neki nem 
tetszik.

Ámde ilymódon Bolonya nem 
lesz a magyaroké! Ha meg akarjuk 
vetni a lábunkat ebben a városrészben, 
akkor jó korán fel kell kelnünk, akkor 
nem szabad nehézkeseknek, közönyösök
nek lennünk! Akkor nem szabad azt 
mondanunk, a mit Pató Pál mondott, hogy : 
„Ej ráérünk arra még!“ hanem mozog
nunk kell és pedig nem csak szájjal 
hanem kézzel és lábbal, hogy ne 
maradjon el egyetlen magyar se a szava
zástól, hanem jöjjön el mindegyik és sza
vazzon és nyilatkozzék, hogy „igenis azt 
akarom, hogy Bolonya legyen a m a- 
g y a r o k é 1“

És Bolonya a magyaroké lesz, de 
csak akkor, ha minden szavazó polgár 
félretéve az ellenszenvet és a rokonszen- 
vet, — úgy a mint a szászok jól fegyel
mezett serege szokta tenni — elfogadja 
azt a jelölést, a melyet a Brassói Magyar
ság Intéző Bizottsága megállapitotfr; a 
megválasztandóknak azon névsorát, a me
lyet nevezett bizottság összeállítani jónak 
látott és nem töröl abból és nem ir hozzá 
és nem változtat azon, mert csak igy, 
egyetértő eljárással, egyesitett 
érzelemmel és erővel emelhetjük érvényre 
akaratunkat és csak ilyképen vívhatjuk 
ki a győzelmet, a mely azt eredményezi, 
hogy „Bolonya a magyaroké lesz.“

Jöjjön hát el szombaton f. hó 12-én 
délelőtt 9 órakor minden bolonyai magyar 
választópolgár a bolonyai szász ev. iskola 
helyiségébe, az úgynevezett régi olaj
gyárba és szavazzon ott azzal a szavazó 
czédulával, a melyet a Brassói Magyarság 
Intéző Bizottsága megállapított és a me
lyen jelöltekül fel vannak léptetve :

Harmath Lajos, ügyvéd.
Moór Gyula, főesperes.
Pánczél István, megyei főjegyző.
Ferenczy Albert, m. á. v. állomás

főnök.
László Gerő, bankigazgató.
Sára András, iskolaigazgató.
Bede Antal, kereskedő.
Vén Ferencz István, iparos.
Kölcze István, iparos.
Jöjjön hát el mindenki 1 Vegye ki 

mindenki a maga részét abból a harczból, 
a melyben el fog dűlni, hogy kié hát a 
Bolonya ? — A Bolgárszeg kizárólag az 
oláhoké ! A belváros I és a belváros II.

és ó brassó is kizárólag a szászoké. Hát 
csak a magyaroké ne legyen egyike se a 
választókerületeknek ? Ha Isten is úgy 
akarja Bolonya a magyaroké lesz !

Jöjjön hát el mindenki a szavazáshoz 1
Jusson eszetekbe bolonyai magyarok 

az a csúfság, a melyet a szászokból álló 
összeíró küldöttség a vasutasokon elköve
tett és ez adjon nektek kedvet arra a vá
lasztási küzdelemre, a melyben elfoglalhat
játok a Bolonyát és a melyre — ha si
kerrel jár — mindig büszkén emlékezhet
tek vissza és regélhettek róla fiaitoknak 
és lányaitoknak és elmondhatjátok: — 
„Én is ott voltam, én is részt vettem ab
ban a küzdelemben, nekem is részem van 
abban, hogy ma a Bolonya a ma
gyaroké!“

Színház.
Brassó, május 10

Két napi szünet után tegnap este 
„Az unatkozó király“ ez. operette került 
szinre, nálunk már másodszor, a mennyi
ben a múlt évben csaknem ugyanazon 
szereposztással a Tiszayné jutalomjátékául 
adatott elő.

Egy szép zenéjü operette, különösen 
ha abban a főbb szerepeket oly művészek 
játszák, mint Tiszayné, Szekula és Tiszay, 
mindig ünnep számba mehet És ezt 
mondhatjuk a tegnapi előadásról is.

A királyt Tiszayné adta, azzal a 
művészi alakítással, melyet tőle a közön
ség már megszokott, s a melyért a tegnap 
se volt háládatlan, mert csaknem minden 
jelenete után újra- meg újra kihívta a 
lámpák elé. — Úgy magándalai, mint a 
Szekula Sárikával énekelt kettős dalában 
művészi felfogással jutott kiiejezésre s 
különösen az utóbbi elragadta a közön
séget.

Szekula Sárikáról ismét csak azt 
mondhatjuk, a mit úgy látszik maga se 
akar elengedni, hogy művészetét mindig 
tudja érvényesíteni és folyton arra igyek
szik, hogy a közönség tetszését, melyet 
az este is méltán kiérdemelt, mindig meg
nyerje. Tegnapi játéka is maga a művé
sziesség és elevenség volt.

Tiszay (a hadügyminiszter) a ma
ga nemében utolérhetetlen, vele már úgy 
van az ember, hogyha megjelenik a szín
padon biztos a siker. Tegnapi alakításán 
is meglátszott, hogy elemében van. Pom
páson játszott s folyton derültségben tar
totta a házat.

Kozma Pista (Jeremiás), a ki ma
ga kesergett, hogy katonának kell menni 
és nem utána sírtak a lányok, szerepében 
teljesen otthon találta magát.

Nádasy, Delli és Vágó, mind
hárman jók voltak, valamint Német, ki 
hatalmas bajuszával és szakállával ért el 
hatást, és máskülönben is megmutatta, 
hogy van érzék és tehetség benne szere
pei alakításához.

Mezei (a sorozó tiszt) és Nagy 
Vilma valamint a többi szereplők egytől 
egyig hozzá járultak az est sikeréhez, 
nemkülönben a kar, melynek szabatos 
énekléséért a karmestert illeti a 
dicséret.

* ♦
♦

„A görög rabszolga.“ Sidney 
nagyhírű operettejének szombaton e hó 
12-én lesz a bemutató előadása színhá
zunkban. A „Gésák“ szerzőjének kitűnő

operetteje bizonyára nálunk is nagy si
kert fog aratni s nem egy zsúfolt házat 
fog csinálni. Az előadást Tiszay Dezső 
igazgató rendezi s majdnem minden tagja 
a társulatnak részt vesz benne A főbb 
szerepeket -.Tiszayné, Szekula Sá
rika, S á r o s y Irén Nagy Vilma, S z i k- 
1 a i Szeréna, Némethné, Tiszay» 
K o z m a, M e z e i, Delli, N á d a s y, 
Németh, Vágó és Pásztorjátszák. 
A „Görög rabszolga“ bemutató elő
adása általános bérletszünetben lesz meg
tartva. A jegyeket már pénteken lehet 
reá váltani a „Vigadó“ nappali pénz 
táránál. A t. bérlők helyei szombaton d. 
e. 10 óráig fenntarfatnak.

Brassó, május .10
— Abczug m. á. v. Ezen czimen meg

írtuk tegnapi vezérczikkünkben, hogy Bras- 
sóváros tisztelt összeíró küldöttsége az 
1901-re érvényes ideiglenes választási lajs
tromból az összes vasúti alkalmazottakat 
kihagyta az egy Rados Lipót kazánbiztost 
kivéve. Ki kell jelentenünk, hogy téved
tünk, mert Rados Lipót nem m. á. v. al
kalmazott és igy az az egyetlen vas
utas is, a kit a jószivü összeírok a lajs
tromba felvettek nem vasutas. Az 
összeírok tehát egészen tiszta munkát vé
geztek, még csak egyetlen egy vas
utast sem vettek fel a lajstromba, hanem 
mind-mind kiseperték őket.Ez hát egy 
özönvíz Noé nélkül. A vasutasok óriási fel
háborodással értesültek arról a hallatlan el • 
bánásról Reggel óta folyton cseng szerkesz
tőségünk telefonja, a melyből csak úgy ömlik 
a tudakozódás mellett a sok jó kívánat az 
összeirókra vonatkozólag, a kiket névsze- 
rint fájdalom még nem sikerült kikutatnunk, 
hogy oda állítsuk őket a m. k. állam- 
vasúti alkalmazottak köztiszteletének pi- 
edostáljára és hogy alkalmat adjunk 
nekik nevök nyilvánosságra hozatalával a 
világ hódoló csodálatának és bámulatának 
kivivására Ama híres márczius 15-diki 
botrány óta hasonló felháborodás nem 
volt még tapasztalható magyarságunk kö
reiben A Wiener Waldemár neve már 
nem egyedül lesz bevésve ezután a ma
gyar szív táblájára. Mellette fognak ra
gyogni az összeíró küldöttség férfiainak 
nevei is.

— Felhívás! A brassói iparos ifjak 
önképző egyletének választmánya f. évi 
május 6-án tartott gyűlésén tüzetesebben 
foglalkozott a tervbe vett iparkiállitás ügyé
vel. Hogy a kiállításon minél több egyleti 
tag részt vehessen, a jelentkezés ideje 
meghosszabbittatott május hó 20-áig, de 
ez ideig az kiállítóknak okvetlen kell je
lentkezniük az egylet gazdájánál Kelemen 
Béla urnái (Grand-Hotel.) Az iparos mes
terek, ha nem egyleti tagok is, müveiket 
versenyen kívül külön kiállíthatják. Óhaj • 
tandó, hogy a versenykiállitáson minél 
többen vegyenek részt, mert több 60, 40, 
30, 20 és 10 koronás dijak lesznek jutal
mul kitűzve. A választmány megbízásából 
a jegyző.

— Elveszett tegnap a Hosszu-utczá- 
ból a Rezső körút, Kapu, Czérna és Kór
ház utczán át menve egy női fekete toula 
zsebóra. — Becsületes megtaláló adja be 
a „Brassói Lapok“ nyomdájába.

— Súlyos testi- sértés. A Brassó és 
Keresztényfalva közötti utón tegnap Scho- 
bel János keresztényfalvi lakos és két bras-
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sói fövényhordó oláh szekere összeakadt. 
Ebből a szekeresek között szóváltás, majd 
verekedés támadt s e közben Schobel Já 
nőst a fején és a balkarján súlyosan meg
sebesítették. Schobelt a kórházba szállí
tották, a tetteseket a rendőrség kihallgat
ta s azután szabadlábra helyezte.

— Halálozás. T u s eh Ferencz nyug, 
városi erdész tegnap este 9l/2 órakor Zaj- 
zonban 81 éves korában rövid betegség 
után elhunyt. Temetése pénteken d. u. 2 
órakor lessz, ugyancsak Zajzonban. A meg
boldogult — a kiben Sára András állami 
elemi isk. igazgató apósát gyászolja — 
régi ember volt vármegyénkben és isme
rős alak megyei társadalmunk minden kö
reiben Jóízű humorát — a melylyel a 
tisztes öreg ur mindenütt közkedveltségre 
tett szert — élte végéig megőrizte. Le
gyen neki könnyű a hant és virrasszon fe
lette a kegyeletes emlékezet.

— Áthelyezés. A vallás- és közokta
tásügyi miniszter Bella Emília barcza- 
ujfalusi és Simon Erzsébet nagy-ugró- 
czi állami kisdedóvónőket kölcsönösen át
helyezte.

— Köszönet nyilvánítás. A brassói 
iparos ifjak önképző egyletének választ
mánya a f. évi május hó 6-án tartott ren
des gyűlésén örömmel értesült arról, hogy 
a tervbe vett iparkiállitás sikerének elő
mozdítására : a brassói első takarék és 
önsegélyző szövetkezet 200 koronát, a 
helybeli keresk. és iparkamara 50 koro
nát, özv. Dömjén Zoltánné ő nagysága 10 
kormát, Hajdú Mór ur szintén J0 koro
nát adományoztak az iparkiállitáson részt
vevők megjutalmazására. A kegyes ado
mányokért ez utón is mély köszönetét fe
jezi ki, s a későbbi adományokat is a 
jelzett czélra nagy hálával fogadja s 
nyugtázza : az egylet elnöksége.

— Sertészvesz Földváron. Amint il
letékes helyről értesülünk, Földvár község
ben fellépett a sertésvész. A zárlat elren
deltetett.

— Székelyföldi kiállítás. Hegedűs ke
reskedelmi miniszter kilátásba helyezte a 
folyó év nyarára a Székelyföld megláto
gatását, azzal a bevallott czéllal, hogy 
közvetlenül ismerni és tanulmányozni akar- 
a a székelyföldi közgazdasági viszonyo

kat. Nyilvánvaló dolog, hogy az egész 
Székelyföld lakossága örömmel és biza
lommal tekint a látogatás elé és különö
sen az érdekelt ipari és kereskedelmi té
nyezők kétszeresen érzik fontosságát. A 
legelső tennivaló azonban, hogy az a kép, 
amely a Székelyföldről a miniszter elé tá
rul, legyen egész hü és hozzáférkező. Ez 
pedig igy legczélszerübben egy kiállítás 
keretében mutatható be. A székelyföldi 
iparmuzeum felügyelő bizottsága vállalko
zott arra, hogy ez alkalomra a muzeum 
csarnokába a Székelyföldről összegyűjti a 
fontosabb nyersterményeket, továbbá azon 
gyári,- kézmű- és házi ipari czikkeket, me
lyek kereskedelmi forgalom tárgyát képe
zik, vagy pedig jellemzően tüntetik fel a 
a székely ipar állapotát. Kiállíthatnak te
hát Marostorda,- Csík, Három
szék és Udvarhelymegyék terü
letéről gyárosok, kereskedők iparosok, bá
nya,- ásványvíz tulajdonosok stb. A kiál
lításban való részvétel díjmentes. Szegény 
kisiparosok és háziiparosok fuvarköltségei 
rendkívüli és különösen indokolt esetek
ben visszatérittetnek. A kedvezményes szál
lítás engedélyezése iránt egyébbként a 
rendező bizottság immár lépéseket tett. A 
kiállítási tárgyak kívánatra eladatnak.

— Felmentett rablógyilkos. A beszter- 
czei esküdtbiróság Schwemm Frigyest, 
akit háromszoros rablógyilkolással vádol
tak, 7 szóval 5 ellen felmentette.

— Gazdák értekezlete. Az Erdélyi 
Gazdasági Egyesület junius hó 5-én tartja 
Sepsi-Szent-Györgyön országos gazdasági 
értekezletét.

— Kettős öngyilkossági eset. A szom
széd Sepsi- Szent-György városában két 
öngyilkosság fordult elő Sas Miklós volt 
erdőőr lakásán a szoba gerendájára fela
kasztotta magát; mire észrevették, már 
megvolt halva. — Barabás Berta zágoni 
születésű cseléd pedig a Központi szálloda 
fedett kuglizójának gerendájára kendőjé
vel felakasztotta magát. Holttestére a reg
geli órákban találtak. Tettének oka isme
retlen.

— Királyi kegyelem. Ezen czim alatt 
irtuk nemrég, hogy a hamis vád büntette 
miatt 8 havi börtönre elitéit báró Orbán 
Ottónak ő felsége elengedte a még hátra
levő büntetést, s hogy báró Orbán Ottó 
múlt szombaton el is hagyta a brassói 
fogházat, a hová február 8-án költözött 
volt be büntetésének leülése végett. Báró 
Orbán Ottó két esztendővel ezelőtt nagy 
feltűnést keltett mindenfelé azzal a bead
ványnyal, a melyet a főrendiházhoz inté
zett, azt állítva benne, hogy a H a 11 e r 
grófi ■ család a grófi czimet jogosulatlanul 
viseli s egyúttal fölszólította a főrendiház 
elnökségét, hogy e család tagjait törölje a 
főrendek sorából. Ezt a beadványt kére
lem alakjában elküldte a királyi kabinet
irodának is. A gróf Haller család báró 
Orbán ellen a bűnvádi följelentést meg
tette és a bíróság annak idején el is 
ítélte a bárót nyolezhónapi börtönre ha
mis vádaskodás miatt. Ennek a büntetés
nek leülése végett jött február 8-án báró 
Orbán Brassóba.

— Elismerés. Dr. Zgórski László fő
törzsorvosnak a 12. hadtest kötelékéből 
való eltávozása alkalmával Propst tábor
szernagy, a 12. hadtest parancsnoka a 
legmagasabb szolgálat nevében köszönetét 
fejezte ki azon 7 évi czéltudatos műkö
désért, a melyet a nevezett orvos mint a 
kolozsvári csapatkorház parancsnoka, de 
kivált azért a tevékenységért, a melyet 
az 1893-ik évi kolera járvány idején ki
fejtett.

— Érdekes számok. Az országos sta
tisztikai hivatal márczius havi füzete sze
rint a jelzett hónapban a születések ará
nya legnagyobb volt a T i s z á n-tul, leg
alacsonyabb a D u n á n-tul. A megyék kö
zül B e r e g é az elsőség, míg utolsó helyre 
B r a s s ó-m egye kerül. A városok közül 
a születések számaránya tekintetében 
Kolozsvár áll az első helyen, az utol
són Baja. A halandóság legnagyobb volt 
Erdélyben, a legkisebb Dunántúl. 
A szaporodás aránya a legnagyobb volt a 
Tiszán innen, a legkisebb Erdélyben.

— Az uj zónatarifa. Az uj zónatarifa 
julius 1-én fog életbe lépni. Az uj zónata
rifa olcsóbblesz a közelebbi forga
lomban egész 3Ü0 kilométerig; ezentúl 
azonban valamivel drágább lesz, de csak 
lényegtelenül, igy az utolsó zónában 400 
kilométeren túl a II. osztály 4 koronával 
lesz drágább. Eddig XIV. zóna volt; az 
utolsó 225 kilométernél kezdődött a vég
telenségig. Most ^25 kilométertől 250-ig 
lesz a XIV. zóna és minden 25 kilométer 
egész 350 kilométerig uj zóna lesz, az 
utolsó XX-ik zóna 400 kilo

méteren túl terjedő vonalakra szól. Válto
zik a podgyász díjszabás is úgy a rend
szer, mint az árak tekintetében. A pod
gyász díjszabás terén a távolsági zónák 
változatlanul megmaradnak, de változás 
áll be a súly szerinti dij körül. Eddig a 
máv. podgyászdijszabása csak háromféle 
podgyászt ismert: 1—50 kilogrammig, 
51—100 kilogrammig és 100 kilogrammnál 
súlyosabbat, ezentúl 50 kilogyammig egy
séges a dij, azon túl 10 kilogrammonként 
nagyobodik a dij még pedig az első zóná
ban 10 fillérrel, a 2-dikban 20, a 3-dikban 
40, a 4-dikben 60, az 5-dikben 80, a 
6-dikban 100 s a 7-dikben 120 fillérrel. 
Ennek aztán az a következménye, hogy 
50 kilogramm súlyig ugyanakkora lesz a 
dij, mint ma, 51 kilogrammon túl 100 
kilogramm súlyig olcsóbb a mainál, de 
azontúl drágább.

— A mezőgazdasági törvény végrehaj
tása a községekben. Ez a czime a dr. Kam- 
pis János belügyminiszteri s.-titkár szer
kesztésében megjelenő „Közigazgatási 
Könyvtár“ ez. havi folyóirat legújabb fü
zetének. A mezőgazdaságról és mezőrend
őrségről szóló 1894: XII. t.-cz. végrehaj
tásában az oroszlánrész a községi elöljá
róságoké, mert hiszen a községekben van 
a mezőgazdasági élet. A „Közigazgatási 
Könyvtár“ szóban levő legújabb füzete, a 
törvény életbe lépte óta létre jött felsőbb
hatósági rendelkezések, elvi jelentőségű ha
tározatok és a tett tapasztalatok fölhasz
nálásával gyakorlati vezérfonalat ad a köz
ségi elöljáróságok részére, melyet azonban 
haszonnal olvashatnak a gazdák és az ösz- 
szes közigazgatási hatósági fokozatok mun
kásai is. A munkát Németh József föld- 
mivelésügyi min. titkár irta meg, a ki a 
törvény végrehajtásának öt évig egy főbb 
tényezője volt. A „Közigazgatási Könyv
tár“ ezzel a munkával ismét tanúságát ad
ta gyakorlati, a közigazgatás legsürgősebb 
szükségeire figyelő irányának. A füzet ára 
1 korona 20 fillér, mely összeg beküldése 
ellenében portómentesen szállítja a „Köz
igazgatási Könyvtár“ kiadóhivatala: Or
szágos Központi Községi Nyomda Részv. 
Társ, Budapest, VI., Váczi-körut 61. sz.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el.
Névtelen levelekre nem válaszolunk

Ifj. K. S. Panaszát nyilvános tárgya
lásra alkalmasnak nem találjuk már azért 
sem, mert a kifogásolt idegen kiállítású 
térkép, mely a Napóleon korabeli politikai 
helyzetet tünteti fel, csak azért használta- 
tik az illető iskolában, mivel megfelelő 
magyar eredetű térkép nem létezik.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 25. Páratlan bérlet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900, évi május hó 11-én 

adatik :
AZ ARANY KAKAS.

Eredeti énekes életkép.

Kezdete este 8 órakor.

Átköltözködés végett Közép utcza 58 
sz. alatt jutányosán eladó egy 7—8%-ot 
kamatozó ház.
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Gräf J. és T sa
ékszerüzlete

X Kapu-utcza U

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüsst árukban
továbbá szép választékChina ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. “2^41
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é* eziistözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

581/1899 számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a Nagy-váradi kir. j bíróság ls99 évi Sp. IV. 85/4 
számú végzésével Dr. Feiler Ignácz brassói ügyvéd által kép
viselt Ulmann József felperes részére Lebovics Mór alperes 
ellen 30 írt. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési vég
rehajtás folytán alperestől lefoglalt 648 koronára becsült ingó
ságokra a brassói kir. járásbíróság VII. lö3/4—899. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alperes brassói 
lakásán Fekete-utcza „Grand Hotel“ szállodában leendő meg
tartására határidőül 1900 évi május hó 11. napján délelőtt IC. 
órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok és egy 
billiard teke asztal s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőn k 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfog
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval be
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 12. napján.
Deák László 

kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Két szoba, konyha, faszin és kerttel bíró két lakás az 

egyik az első emeleten a másik pedig a földszinten, azonnal 
kiadó. A lakások pormentes helyen vannak Bővebbet

Zikéli Henriknél
Kapu-utcza 42 sz.

Budapest Budapest

Dr. Málnai ttihályné-Silbermann Anna
felsőbb leány tan-és nevelőintézete

V1 Gyár-utcza 3.
Az intézet 1‘JOO augusztus hó 1-jén a VI. Teréz- 
körut 39 sz. a. 1. emeleten levő, tagas helyiségek

be helyeztetik át.
Az intézet all nyillvánossági joggal felruházott 4 
elemi 4 polgári és 4 továbbképző osztályból. Az in
tézet növendékéi, benlakök, egész, vagy félnapra 
bejárók. Kívánatra bővebbfelvilágositast nyújt és pros- 
pectust küld

az igazgatóság :
Dr. Mainai Mihály

*

K
it
*

S
£
8
1 
it

Brassói 

bank és raktárház 
részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümölcssor sarkán) I. emelet

Takarékbetét: Betéteket egy koronától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Check-sxáiula: Ajánljuk egy-egy Check 
(folyó) számla megnyitását könyveinkben 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, 
mig ennél nagyobbakat legfeljebb három nap 
előleges bejelentés után, fizetjük ki.

Értékpapír üzlet: Megbízásokat, érték 
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltók, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T.ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk 

A Magyar Általános Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az áru-piacz felől 
mindenkor a legrészletesebb felvilágosítások
kal szolgálhatunk. is s-ioo

PATKÁNY-HALÁL
(liuiuisch Felix, Delitzsch

a legjobb szer,, patkány okát es egereket gyorsan Jés biz
tosan kiirtani. Ártatlan embereknek és állatoknak. Kap
ható csomagokban 30 és 60 krért Brassóban Stenuer 
Frigyes gyógyszertárába« ^az Oroszlánhoz“, Hornung 
Gyulánál „A szerecsenhez“, Jekelius Krull reinény- 
séghez“ ős Rozsnyón Scheser ur gyógyszertárában.

layton & Shuttleworth s) 
mezőgazdasági gépgyárosok ß) Budapest V46s."^rUt

7 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzeséplőgép-készietek
továbbá Járgány-eséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító rosták, konkoly örök. Ks.ízAió- •• 

aratőgépek, »aónagyüjtök, boronák.

•- ti 8-va.fi akik ti mlod.n egyik caxdaaá^l cápek.

XJnnletn Ar/egyaékek kind- 
natra ingyen Ja bir^nentve 

tUlilelnek.

W3EVIvOl "OkitöKWVXWvxw 9JURIWÍWC »AWuw«

„ColumWa-Drfll“
legjobb «orvetÖRé»«k. 

«neo»Mavá<ők. -»paváx«
kukorícia-moriiolok.
darálók, OrlC-malmok.

«lem*s Miíi-aktk,

Lincolnt törzsgyárunk a yllág legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyárs.

Laptulajdonos TrattaerH.Nf^^ és kiadja a „Brassói Lapok* nyomdája,


